

UTVRĐEN NACRT ZAKONA O IGRAMA NA SREĆU

Vlada FBiH na 30. hitnoj sjednici održanoj 20.6.2013. utvrdila je i Parlamentu FBiH uputila Nacrt zakona o igrama na sreću. Ovim propisom definirano je da se igre na sreću na teritoriji Federacije BiH realiziraju putem Lutrije BiH i pravnih osoba registriranih za ovu djelatnost.

Igrom na sreću smatra se igra u kojoj se, za uplatu određenog iznosa, sudionicima pruža mogućnost stjecanja dobitka u novcu, stvarima ili pravima, pri čemu krajnji rezultat igre ne ovisi o znanju ili umješnosti sudionika igre, već od slučaja ili nekog neizvjesnog događaja.

Prema vrsti, igre na sreću dijele se na klasične (lutrijske) i posebne. Klasične su one u kojima se unaprijed utvrđuje visina fonda dobitaka: srećka (robna, novčana, robno-novčana, ekspres, instant), loto, sportska prognoza, tv tombola i tombola u zatvorenom prostoru. Klasične (lutrijske) igre priređuju se isključivo putem Lutrije BiH, izuzev tombole u zatvorenom prostoru koju mogu priređivati sportska društva i sportski savezi na temelju odobrenja Porezne uprave, isključivo u zatvorenim prostorima.

Kod posebnih igara na sreću se unaprijed ne utvrđuje fond dobitka, a to su igre u kazinu, na automatima u posebnim klubovima i klađenja na sportske rezultate i druge stvarne neizvjesne događaje.

Lutrija BiH plaća mjesečnu naknadu u iznosu od deset posto od ukupnog prometa ostvarenog priređivanjem igara na sreću, a osnovicu za uplatu naknade čini ukupna vrijednost prodanih srećaka, odnosno primljenih uplata za pojedinu igru.

Prihodi ostvareni po osnovi naknada za priređivanje igara na sreću pripadaju Federaciji BiH, a dio tih prihoda raspodjeljuje se za financiranje programa i projekata udruga građana i humanitarnih organizacija.

Porez na dobitke ostvarene u klasičnim igrama na sreću obračunava se i naplaćuje pri isplati svakog pojedinačno ostvarenog dobitka, a obračun i uplatu obavlja priređivač igara na sreću. Porez na dobitke plaća se po stopi od deset posto na dobitke iznad 50 KM do 10.000 KM, a po stopi od 15 posto na dobitke iznad 10.000 KM.

Za isplatu dobitaka u klasičnim (lutrijskim) igrama koje priređuje Lutrija BiH jamči Federacija BiH, a za isplatu dobitaka u posebnim igrama jamče priređivači cjelokupnom svojom imovinom.

Zabavne igre (igre na računalima, igraćim konzolama, simulatorima, automatima za video igre, fliperima, bilijarima i drugim sličnim automatima koji se stavljaju u pogon pomoću kovanog novca, žetona ili uz naplatu, a u kojima igrač ne može ostvariti dobitak u novcu, stvarima ili pravima) nisu igre na sreću u smislu ovoga Zakona. To nisu ni nagradni natječaji i nagradne igre koje priređuju pravne osobe s ciljem propagande. One mogu biti organizirane pod uvjetom da se sudjelovanje u igri ne naplaćuje posebno, da se nagrade isplaćuju u proizvodima ili uslugama, da se unaprijed uplati šest posto od ukupne vrijednosti nagradnog fonda (po 1,5 posto Crvenom križu, „Caritasu“, „Merhametu MDD“ i „Dobrotvoru“) i da se pravila igre, uz

prethodno odobrenje Ministarstva, objave u dnevnom tisku. Ukupna vrijednog nagradnog fonda kojeg sačinjavaju proizvodi i usluge čija se vrijednost utvrđuje po tržišnim cijenama, ne može prelaziti iznos od 200.000 KM.

REZULTAT KONTROLE PRIMJENE FISKALNIH SUSTAVA

Po nalogu Vlade Federacije BiH, Federalna uprava za inspekcijske poslove je izvršila kontrolu primjene Zakona o fiskalnim sustavima u Federaciji BiH i dostavila izvješće Vladi FBiH koja ga je razmatrala i usvojila na 30. hitnoj sjednici.

Ova Uprava je u prvoj polovici ožujka ove godine organizirala susret s kantonalnim inspekcijama i Poreznom upravom Federacije BiH koja je bila zadužena za praćenje i koordinaciju aktivnosti pojačanog inspekcijskog nadzora fiskalnih sustava. Tada je, između ostalog, dogovoreno kako će svi federalni i kantonalni tržišni inspektori, u suradnji s poreznim, vršiti nadzore od 18. ožujka do 18. travnja 2013. godine.

Pojačanim inspekcijskim nadzorom bilo je obuhvaćeno 4.567 subjekata nadzora, a u Izvješću se konstatira kako vrlo mali broj (50 ili 1,10 posto) obveznika PDV-a nije pristupio sustavu fiskalizacije. Kada je u pitanju primjena instaliranih fiskalnih uređaja, od ukupno kontroliranih subjekata, njih 327 ili 7,16 posto ne izdaju fiskalni račun, dok samo tri nisu prijavila serviseru kvar na fiskalnom uređaju.

Za ukazane propuste u postupanju poreznih obveznika u primjeni Zakona o fiskalnim sustavima u Federaciji BiH, inspekcije su izdale 507 prekršajnih naloga u visini 787.200 konvertibilnih maraka, što svakako predstavlja blaži vid sankcioniranja subjekta nadzora u odnosu na raspoložive mjere koje mogu primijeniti.

I pored ohrabrujućih rezultata koji govore o uspješno provedenom postupku fiskalizacije, zaključeno je kako postoji potreba stalne kontrole primjene Zakona kao i educiranja javnosti o značenju i potrebi zahtijevanja izdavanja fiskalnog računa.

PUTEM EMISIJE TREZORSKIH ZAPISA PRIKUPLJENO 29.720.305,04 KM

Nakon objavljenog Javnog poziva 8. ožujka 2013. godine za sudjelovanje u emisiji trezorskih zapisa Federacije Bosne i Hercegovine putem aukcije na Sarajevskoj burzi vrijednosnih papira, ona je održana 19. ožujka ove godine, a FBiH je ponudila 3.000 trezorskih zapisa nominalne vrijednosti 10.000 KM po zapisu, što ukupno iznosi 30.000.000 KM, s rokom dospijeca 182 dana, putem metode višestrukih cijena.

Za vrijeme trajanja aukcije ukupno je stiglo 30 ponuda za kupnju 7.998 trezorskih zapisa u ukupnom iznosu od 79.980.000 KM.

Prihvaćeno je 11 ponuda za kupnju trezorskih zapisa putem kojih je prodano svih 3.000 trezorskih zapisa ukupne nominalne vrijednosti 30.000.000 KM, što predstavlja 100 posto planiranog opsega emisije.

Ukupan iznos prikupljenih sredstava putem emisije trezorskih zapisa je 29.720.305,04 KM.

Trezorski zapisi dopijevaju na naplatu 18. rujna 2013. godine.

DRŽAVNA POMOĆ U PROTEKLOJ GODINI

Federalno ministarstvo financija upoznao je Vladu Federacije BiH s Popisom programa državne pomoći u BiH. Ovo ministarstvo je zaduženo da izvješće dostavi Vijeću ministara BiH, radi ispunjavanja obveze izvješćivanja Europske komisije.

U 2012. godini u Federaciji BiH dodijeljena je državna pomoć u ukupnom iznosu od 284.872.973 konvertibilnih maraka ili 145,7 milijuna eura. Ukupnu državnu pomoć čini državna pomoć sektoru industrije i usluga (dostupna cijelom gospodarstvu ili određenim sektorima) i državna pomoć u poljoprivredi. Udjel državne pomoći u bruto domaćem proizvodu Federacije BiH iznosi oko 1,6 posto.

Državna pomoć, dostupna cijelom gospodarstvu i dostupna određenim sektorima (horizontalna i vertikalna) u 2012. godini dodijeljena je u apsolutnom iznosu od 187.619.876 KM ili 65,9 milijuna eura. Sektoru poljoprivrede dodijeljeno je 95.054.999 KM ili 48,6 milijuna eura.

PODRŽANA INICIJATIVA ZA RAZVOJ SUSTAVA VODOOPSKRBE U LIVNU

Vlada FBiH je na sjednici podržala inicijativu da se osiguraju kreditna sredstva kod Raiffeisen Zentralbank Osterrich za realizaciju Projekta „Razvoj sustava vodoopskrbe u općini Livno, faza II - Sjeverni krak", po Okvirnom sporazumu između Vijeća ministara BiH i Vlade Republike Austrije u iznosu od 3,5 milijuna eura i prihvatila Informaciju o kreditu za ovaj projekt, kao osnovu za vođenje pregovora.

S obzirom na to da općina Livno ne posjeduje kreditnu sposobnost za predloženo kreditno zaduženje, Vlada Kantona 10 je donijela Zaključak kojim izražava svoju spremnost za zaduženje, a korisnik kredita je općina Livno, koja će biti zadužena za otplatu kredita.

Federalno ministarstvo financija, Ministarstvo financija Kantona 10 i Općina Livno obvezani su da u tim za pregovore o kreditu imenuju svoje ovlaštene predstavnike, a konačna odluka o zaduženju bit će donijeta po okončanju pregovora sa Raiffeisen Zentralbank Osterrich kojom će se utvrditi konačni uvjeti kreditnog zaduženja i alokacija kreditnih obveza na krajnje dužnike.

Federalno ministarstvo financija će Vladi podnijeti informaciju o pregovorima kao i tekst usuglašenog ugovora između Bosne i Hercegovine i Raiffeisen Zentralbank Osterrich.

Osnovni razlog za novo zaduženje je nezadovoljavajuće i neodrživo stanje u sektoru vodoopskrbe na području općine Livno. Postojeća vodovodna mreža je u veoma lošem stanju što predstavlja veliki problem, posebno tijekom ljeta, kada su prekidi vodoopskrbe zbog štednje uobičajeni. Pored toga, znatan broj stanovnika na

području općine Livno nema pristup javnom sustavu vodoopskrbe, zbog čega je i obuhvat naplate manji.

Glavni cilj ovoga projekta je da se dugoročno osiguraju uvjeti kontinuirane i kvalitetne vodoopskrbe područja koje bi obuhvatio ovaj projekt, čime bi se znatno smanjili gubici u postojećoj vodovodnoj mreži, a stvorili bi se uvjeti za priključenje novih korisnika na javni sustav vodoopskrbe.

GRANT SAUDIJSKOG FONDA ZA RAZVOJ ZA IZGRADNJU I OPREMANJE UNIVERZITETSKE BIBLIOTEKE U SARAJEVU

Vlada FBiH donijela je Odluku o davanju suglasnosti za prihvaćanje granta Saudijskog fonda za razvoj namijenjenog za financiranje Projekta izgradnje i opremanja Univerzitetske biblioteke u Sarajevu u okviru Kampusu Univerziteta u Sarajevu u iznosu od 22 milijuna dolara.

Kako se navodi u Odluci, Univerzitetska biblioteka će svojim suvremenim programskim i arhitektonskim standardima doprinijeti osuvremenjivanju postojećih uvjeta za rad i lakšoj dostupnosti informacijama i referentnim bazama podataka, ne samo studenata, istraživača i nastavnika Univerziteta u Sarajevu, već i cijele akademske i istraživačke zajednice u Bosni i Hercegovini. Inače, Univerzitetska biblioteka u Sarajevu bit će prvi izgrađeni objekt u Kampusu Univerziteta u Sarajevu, što, kako se navodi, predstavlja simbol podrške u ostvarivanju visokih standarda u visokom obrazovanju. (Vijest preuzeta sa stranice Vlade FBiH)